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平成 28 年 8 月新発田市教育委員会定例会会議録 

 

○ 議事日程 

 

  平成 28 年 8 月 2 日（火曜日） 午前 9 時 30 分  開 会 

  豊浦庁舎 2 階教育委員会会議室 

 

  日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 

  日程第２ 前回定例会会議録の承認について 

 

  日程第３ 教育長職務報告（7 月 1 日から 7 月 29 日まで） 

 

日程第４ 議 題 

 

議第 １号 平成２８年度新発田市一般会計９月補正予算要求について 

 

議第 ２号 新発田市教育委員会公印規則の一部改正について 

 

議第 ３号 新発田市立学校管理運営に関する規則の一部改正について 

 

議第 ４号 新発田市民俗芸能保存支援事業補助金交付要綱の一部改正について 

 

議第 ５号 新発田市立図書館協議会委員の任命について 

 

議第 ６号 新発田市青少年健全育成センター運営審議会委員の委嘱について 

 

日程第５ その他 

 

○ 会議に付した事件 

 

  議事日程に同じ 

 

○ 出席者 

 

大 山 康 一  教育長 

 

関 川   直  委 員（教育長職務代理者） 

 

  外 山 陽 子  委 員 

 

  桑 原 ヒサ子  委 員 
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  笠 原 恭 子  委 員 

 

○ 説明のため出席した者 

 

  教育総務課長    杉 本 茂 樹 

 

教育総務課長補佐  大 森 雅 夫 

 

学校教育課長    澁 谷 一 男 

 

  文化行政課長    平 山   真 

 

  中央図書館長    平 田 和 彦 

 

  中央公民館長    伊 藤 英 策 

 

  青少年健全育成センター所長（兼児童センター所長） 

本 間 栄 一 

 

○ 書 記 

教育総務課長補佐 

  佐久間 与 一 

 

教育総務課学事係長 

          小 室 貴 史 

 

○ 資料確認 

 

○ 大山教育長 

それでは、ただ今から教育委員会平成２８年８月定例会を開会します。 

 

日程第 1 会議録署名委員の指名について 

 

○ 大山教育長 

日程第１ 会議録署名委員の指名についてでありますが、関川教育長職務代理者

を指名いたします。 

 

日程第 2 前回定例会会議録の承認について 

 

○ 大山教育長 

日程第２ 前回定例会会議録の承認についてお諮りいたします。 

すでに送付してあります会議録について、ご質問等ございますか。 
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○ 大山教育長 

無ければ、承認の方の挙手をお願いいたします。 

 

○ 大山教育長 

挙手全員でありますので、前回定例会会議録は承認されました。 

 

日程第 3 教育長職務報告 

 

○ 大山教育長 

日程第３ 教育長職務報告を行います。 

職務報告については、既に送付してあります「平成２８年教育長職務報告（平成

２８年７月１日～平成２８年７月２９日分）」によりご承認願います。 

 

○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 大山教育長 

無いようですので教育長職務報告については、了承することとしてよろしいでし

ょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議なしと認めますので、教育長職務報告は了承されました。 

 

日程第 4 議 題 

 

○ 大山教育長 

日程第４ 議題に入ります。 

 議第１号 平成２８年度新発田市一般会計９月補正予算要求について、を審議し

ます。 

 なお、１号議案に係る資料（議案２ページ目）の一部に訂正がございますので、

本日、訂正後の資料をお手元に配付させていただきました。 

 訂正理由といたしましては、中央図書館（歴史図書館整備室）が要求しておりま

した図書館維持管理事業分の３５２千円については、他予算科目からの流用により

対応することとしたため、要求を取り下げることとしたものであります。 

それでは、杉本教育総務課長から説明をお願いします。 

【杉本教育総務課長 説明】 

 

○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 大山教育長 

ほかにご意見、ご質問がないようですので、議第１号 平成２８年度新発田市一

般会計９月補正予算要求については、原案のとおり可決することとしてよろしいで
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しょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議なしと認め、議第１号について、可決することに決しました。 

 

○ 大山教育長 

次に、議第２号 新発田市教育委員会公印規則の一部改正について、を審議しま

す。 

杉本教育総務課長から説明をお願いします。 

【杉本教育総務課長 説明】 

 

○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 大山教育長 

ほかにご意見、ご質問がないようですので、議第２号 新発田市教育委員会公印

規則の一部改正については、原案のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議が無いようですので、議第２号について、可決することといたします。 

 

○ 大山教育長 

次に、議第３号 新発田市立学校管理運営に関する規則の一部改正について、を

審議します。 

澁谷学校教育課長から説明をお願いします。 

【澁谷学校教育課長 説明】 

 

○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 大山教育長 

ほかにご意見、ご質問がないようですので、議第３号 新発田市立学校管理運営

に関する規則の一部改正については、原案のとおり可決することとしてよろしいで

しょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議が無いようですので、議第３号について、可決することといたします。 

 

○ 大山教育長 

次に、議第４号 新発田市民俗芸能保存支援事業補助金交付要綱の一部改正につ

いて、を審議します。 

平山文化行政課長から説明をお願いします。 

【平山文化行政課長 説明】 
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○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 外山委員 

現在、どのくらいの数の団体が交付を受けているのですか。 

 

○ 平山文化行政課長 

照会させていただいている団体が概ね２０団体でございます。 

 

○ 外山委員 

２０団体全てが交付を受けているのですか。 

 

○ 平山文化行政課長 

受けている団体と受けていない団体がございまして、毎年数団体が交付を受けて

います。 

 

○ 大山教育長 

今年は何団体が受けていますか。 

 

○ 平山文化行政課長 

今年度は、今の段階では１団体でございます。 

 

○ 外山委員 

希望しているのが１団体ということは、３年継続している団体がすでにあるわけ

で、それプラス１団体が新たに希望しているということですか。 

 

○ 平山文化行政課長 

１団体が継続して受けられる期間を３年とするものです。 

 

○ 外山委員 

今まで受けている、途中の団体は無いのですか。 

 

○ 平山文化行政課長 

今年度受けている団体は、今年度だけでございます。ただ、過去においては５年

とかの例もございました。 

 

○ 大山教育長 

今、継続して受けている団体は無いということで、仕切り直しをするには丁度良

いタイミングということですね。 

 

○ 大山教育長 

ほかに何かご質問等はございますか。 
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○ 大山教育長 

ほかにご意見、ご質問がないようですので、議第４号 新発田市民俗芸能保存支

援事業補助金交付要綱の一部改正については、原案のとおり可決することとしてよ

ろしいでしょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議が無いようですので、議第４号について、可決することといたします。 

 

○ 大山教育長 

次に、議第５号 新発田市立図書館協議会委員の任命について、を審議します。 

平田中央図書館長から説明をお願いします。 

【平田中央図書館長 説明】 

 

○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 関川教育長職務代理者 

中央図書館協議会ではなく市立図書館協議会ということでありますが、協議会の

中で協議される範囲を教えていただきたい。 

 

○ 平田中央図書館長 

市立図書館に関することについて、図書館長に助言や提言をしていただくという

ことでございます。中央図書館、それから歴史図書館も含めた新発田市立図書館に

ついてのご意見を伺うことと思っております。 

 

○ 大山教育長 

ほかに何かご質問等はございますか。 

 

○ 桑原委員 

任期についてですが、役職に付いている方が多いと、３月、４月の間で交代した

方が、都合がよくありませんか。新しい人が入った場合は、残りの期間だけをやっ

ていただくことになるかと思いますけれども、かえって繁雑ではないでしょうか。 

 

○ 平田中央図書館長 

今までの３月３１日までではなく６月までにしたことで、４月の人事異動で代わ

った際、新しい方から就任していただくということで、逆にスムーズにいくという

ことで６月３０日までで調整させていただきました。 

 

○ 大山教育長 

校長会など、４月に新しくなったところから推薦していただく方々は、このくら

いの時期の方が良いようで。 
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○ 大山教育長 

ほかに何かご質問等はございますか。 

 

○ 大山教育長 

ほかにご意見、ご質問がないようですので、議第５号 新発田市立図書館協議会

委員の任命については、原案のとおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議が無いようですので、議第５号について、承認することといたします。 

 

○ 大山教育長 

次に、議第６号 新発田市青少年健全育成センター運営審議会委員の委嘱につい

て、を審議します。 

本間青少年健全育成センター所長から説明をお願いします。 

【本間青少年健全育成センター所長 説明】 

 

○ 大山教育長 

何かご質問等はございますか。 

 

○ 大山教育長 

ご意見、ご質問がないようですので、議第６号 新発田市青少年健全育成センタ

ー運営審議会委員の委嘱については、原案のとおり承認することとしてよろしいで

しょうか。 

 

○ 大山教育長 

異議が無いようですので、議第６号について、承認することといたします。 

 

日程第 5 その他 

 

○ 大山教育長 

          続きまして、日程第５ その他に入ります。 

          執行部から何かありますか。 

 

○ 平山文化行政課長 

先ほど、議第４号 新発田市民俗芸能保存支援事業補助金交付要綱の一部改正に

ついて、を説明させていただきました際、今年度の交付団体について１団体と申し

上げましたが、３団体でございましたので訂正させていただきます。 

また、継続して交付を受けている団体はございません。 

 

○ 大山教育長 

１団体を３団体に訂正をお願いします。 

 

○ 桑原委員 
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最初から３年でお願いしますという形で申請しているのでしょうか。それとも毎

年申請しているのでしょうか。 

 

○ 平山文化行政課長 

３年が限度という条件の下でお知らせしまして、毎年度申請をいただいておりま

す。 

 

○ 桑原委員 

先ほどの教育長の質問は、どういう団体がいただいているのかという質問ではな

かったのではないでしょうか。 

 

○ 大山教育長 

現在、何団体が受けているのかという数の話をさせていただきました。 

 

○ 外山委員 

人数とか活動状況によって、交付金額はそれぞれ違うのですか。 

 

○ 平山文化行政課長 

上限は決まっておりますが、人数ではなく活動内容によってです。 

 

○ 外山委員 

非常に評価しにくいですね。希望を精査して妥当と思われれば交付するのですね。 

 

○ 大山教育長 

そのほかに報告等ありますか。 

 

○ 本間青少年健全育成センター所長 

去る７月１６日に開催されました「新発田青少年健全育成市民会議 市民大会」

におきまして、審査の結果５名の方が８月２３日に阿賀野市で開催される「わたし

の主張 三市北蒲原地区大会」に出席することとなりましたので報告します。 

【本間青少年健全育成センター所長 説明】 

 

○ 関川教育長職務代理者 

審査に当たった立場からの感想としては、審査員の見方、感じ方は様々ですので、

良いと思った子が選ばれなかったり、その逆の場合もあったりしましたが、全体的

にはレベルが上がりつつあると思います。それから男子の参加率が定着してきて、

半分出てくるということも非常に好ましいことだと思います。 

ただ、もう一つ突っ込まないかなとか、もうちょっと発表に迫力を出せないかな

とかという感想は、審査員共通のものがありました。その辺は、審査委員長が講評

の中で子どもたちに伝えたわけでございますが、子どもたちと先生方が、どういう

受け止め方をして地区大会に臨むのかということになっていくのかと思います。昨

年度は県大会へ出て、上位の成績であったという実績もありますので、また期待し

たいなと思います。 
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○ 大山教育長 

今回はたまたま我々と発表者が並んで座る状況だったので、評価を書きとめにく

く、非常に困った。 

子どもたちが話をしているのを聞いていると、「よし、上の大会へ行くぞ」みた

いなことを言っている男子がいたが、ちょっと今まで聞いたことが無かった。意欲

がすごくあるのだなとびっくりしました。 

 

○ 桑原委員 

スピーチが終わった後に、発表者に聞こえては悪いから、私たちの間で感想を交

わすのは遠慮しました。 

 

○ 関川教育長職務代理者 

発表者があそこにズラッと並んでいることも、善し悪しがあるのかと思いますね。 

 

○ 本間青少年健全育成センター所長 

その点については、次回検討したいと思います。 

 

○ 大山教育長 

そのほかに報告等ありますか。 

 

○ 平田中央図書館長 

開館１か月を過ぎました図書館の状況を報告します。 

【平田中央図書館長 説明】 

 

○ 外山委員 

本の貸し出し状況は分かりましたが、勉強する部屋の混み具合の状況はどうでし

ょうか。前の図書館のときは、高校生が占拠していて使えない状況でした。 

 

○ 平田中央図書館長 

オープンした頃は、高校の期末試験と重なったのでかなり混雑した状況でありま

した。１階の多目的室１を利用が無いときには学習室として利用していただくこと

で、そこを開けている期間の混雑は緩和されたと思いますが、夏休みの期間中であ

り、常時大勢の中高生が利用しているという状況は変わっておりません。 

閲覧席としては、学習スペースとして約２００席ありますのでこれまでよりも増

えているのですけれども、連日ほぼ埋まっている状況であります。 

 

○ 外山委員 

今は夏休み中なので、時間帯としては１日中かと思いますが、学校があるときは、

夕方とかの時間帯に混むのですか。 

 

○ 平田中央図書館長 

下校時間に集中して、一気に増える状況でございます。 
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○ 外山委員 

さばける人数ですか。 

 

○ 平田中央図書館長 

多目的室１が貸し館で利用されているときには、皆さんをなかなか収容しきれな

くて、帰られた方もいらっしゃいました。 

 

○ 外山委員 

盛況なことは良いことですが、一般の方の意見がこれからあるかどうか。 

 

○ 大山教育長 

特に、今の時点で苦情とかをいただいていることはありますか。 

 

○ 平田中央図書館長 

トイレやエレベーターなどのサインが分かりづらいというご意見や、こどもセン

ターの声がうるさいという一部の方からのご意見をいただいております。また、３

階の多目的室６、７という会議室として使うスペースが閲覧室のすぐ横にあって、

会議の声が漏れてうるさいという苦情も寄せられております。 

 

○ 外山委員 

意見書は、例えば簡単に目安箱のようなものに入れられるのか、それとも直接言

いに来るのか、あるいはインターネットのようなもので出せるのでしょうか。 

 

○ 平田中央図書館長 

意見箱は今のところ設置はしておりません。職員が利用者の方からご意見をいた

だいております。 

 

○ 外山委員 

意見箱というのは、入れやすいために妥当でない意見も入るかもしれませんが、

簡単に感じたものを帰りに入れてもらえるという有利さもあるので、もちろん直接

意見を言える勇気のある方はそれが一番良いですけれども、そうでない方の意見も

集めてみて妥当かどうかを検討するという形があっても良いのかなと思います。 

 

○ 関川教育長職務代理 

市長がおっしゃられていたことが、高校生がたくさん立ち寄ってくれるという現

実の形として表れてきて、とても良いことだなと思います。 

会議室の声が閲覧室に漏れて困るというのは仕方がないのではないでしょうか。

そんなに大声を出して話をしているのかどうかは分かりませんが、あまり悩む問題

ではないような気がします。 

 

○ 杉本教育総務課長 

学習室としても使用しているのではなかったですか。 
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○ 平田中央図書館長 

多目的室１が貸し館等で使えないときに高校生が大勢来たときは、夏休みの間だ

け多目的室６、７も学習室として使用しています。 

 

○ 外山委員 

オープンしたばかりなので、当分は様々なことが起きるかもしれません。 

 

○ 大山教育長 

様子を見ながら対応していかなければなりません。 

 

○ 大山教育長 

          ほかに何か報告等ございますか。 

 

○ 伊藤中央公民館長 

あかたにの家のオープン記念式典に来ていただきましてありがとうございまし

た。１か月経ちましたので、状況を報告させていただきます。 

【伊藤中央公民館長 説明】 

 

○ 外山委員 

すごく利用者が多くて喜ばしいことであります。これがずっと続いてくれること

を祈ります。 

一つお聞きしたいことが食事の状況です。キッチンを使って作っているのか、外

部からとっているのか、それともあそこにある施設を利用して外で作っているのか。

オープンしたばかりである現在の一番のネックは食事だと思います。その辺の今ま

での状況を教えていただきたいと思います。 

 

○ 伊藤中央公民館長 

子どもたちの利用がメインで、生活体験ということで自炊をしてもらっています。

中の調理室で作ったり、外の野外炊飯施設を使ったりしています。出前も、我々も

実際にとって食べてみましたけれどもおいしかったので、食事については大丈夫か

と思います。 

 

○ 外山委員 

朝食は朝早くとりますので自炊はなかなか難しいと思いますが、どうしています

か。 

 

○ 伊藤中央公民館長 

自炊していますが、朝食にパンの出前もしてくれますので、簡易にパンとかで済

ますところもあります。 

 

○ 大山教育長 

長期合宿で来られるところも３食自炊ですか。 
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○ 伊藤中央公民館長 

３食出前をとると聞いています。 

 

○ 大山教育長 

          そのほかに何か報告等ございますか。 

 

○ 大山教育長 

          無ければ、ほかにその他について、何かございますか。 

 

○ 大山教育長 

無いようですので、教育委員会の今後の日程（予定）について、杉本教育総務課

長から説明をお願いします。 

        【杉本教育総務課長 説明】 

 

○ 大山教育長 

視察の随行員は２名ですか。 

 

○ 杉本教育総務課長 

澁谷課長と佐久間課長補佐の２名になります。 

 

○ 大山教育長 

よろしいでしょうか。それでは説明のとおりですので、よろしくお願いいたしま

す。 

 

○ 大山教育長 

そのほか、何かございますか。 

 

○ 大山教育長 

無いようですので、以上で、教育委員会平成２８年８月定例会を閉会いたします。 

 

 

午前 10時 15分 閉会 

 

平成  年  月  日 

 

 

新発田市教育委員会教育長 

 

委 員 


